

LA UNION DEMOCRATICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Nº 11.770

Alicante Miércoles 19 de Junio de 1918

ORIHUELA
AÑO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsadas.

CENTRAL MADRID

Oficinas: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Totana, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN CORRER PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE LA CAJA: 9 A 13.

Los horrores de la Inclusa

Se han descubierto horrores en la Inclusa de Madrid.

Faltos de ate, de sol, de alimentación, mueren los niños de la Inclusa.

Los médicos nada pueden hacer.

¿Podrá haber gentes de tan malos ánimos que por lucrase de unos pequeños trabajos diarios echen sobre sus conciencias el remordimiento de tantos crímenes? Esto hay que aclararlo para bien de todos, por humanidad.

Los niños se mueren de hambre.

En la Inclusa, hay casi siempre sarampión, y debido a las condiciones malísimas en que están los enfermitos, se mueren casi la mitad de los atacados. Allí se mueren de tuberculosis un buen número de niños. No hay cuñas suficientes para éstos, y hay que poner a dos niños en cada una.

Al conocer estos datos el Cuerpo Médico, acordó publicar la protesta y pedir que se ciere inmediatamente la Inclusa porque no hay derecho a matar a los niños en esa forma.

El presidente de la Diputación Provincial de Madrid, manifiesta que todo cuanto dicen los médicos es cierto desgraciadamente.

Hay más: un organismo oficial, el Consejo Supremo de Protección a la Infancia ha publicado una nota oficiosa, en la cual para sincerarse, dice que verá denunciando cuánto acontece a los gobernadores civiles, sin resultado alguno.

Esto ocurre en Madrid, en la capital de España, donde reside el gobierno. ¿No es cierto que es horrible lo que sucede en esa Inclusa? ¿Cómo ha de extrañarnos que en provincias y en estosbleimientos de bene-

ficiencia y asilados ocurrán enormidades?

Ya que no podemos hacer otra cosa, presentamos a nombre de la justicia que se relega al olvido y al desprecio, contra los infames autores de la muerte de esos niños, y de todos estos escándalos que deshonra la prensa y que deben castigarse con mano dura para escarmiento de picardos.

(Maldición sobre los desalmados matadores de niños!)

MIRANDO A LA GUERRA

AMPLIACION

La batalla del Aisne, que fué luego la batalla del Oise, del Marne y del Oise, terminó brusca y pronto. Los alemanes la suspendieron y se atrincheraron probando así que únicamente la habían concebido y ejecutado como fase inicial de una más vasta maniobra estratégica. Si han debido emplear en ella más divisiones de las que calcularon, ha sido porque el éxito primero les sorprendió y creyeron que era legado el momento señalado tantas veces. Pero la resistencia anglo-franco-inglesa se alzó repentinamente, y Ludendorff ordenó entonces que se atacara el Montdidier y Noyon.

Escríbo el martes. La lucha es formidable desde el Oise al Marne, y menos violenta desde el Marne al Aisne. Los resultados del choque de los días domingo y lunes fueron algo mediocres para lo que los alemanes tienen por costumbre conseguir en sus primeros empujones a partir del 21 de marzo. Más de París comunican que Ludendorff sigue sin decir nuevas divisiones a la batalla. La presión es formidable en dirección a Ribecourt y a Estrés Saint-Denis.

Esta lucha de ahora se calaza estratégicamente con la del Marne.

camente con la del Aisne. Entre la meseta de Soissons y el Oise mantienen los franceses una organización defensiva, que ha resistido a los ataques frontales efectuados por von Hindenburg y a la conversión sobre su derecha—flanqueo—realizada por von Boehm. Ahora, esa especie de plaza de armas que protege Oise con uno de sus meandros y uno de sus canales y que rodea, el otro extremo, el bosque de Retz, se halla dentro de un semicírculo de fuego. ¿Podrá Foch sostener en ella garniciones? Tal vez el problema se haya resuelto cuando mis lectores pasen los ojos sobre estos humildes comentarios.

La batalla por París. Efectivamente, en el camino de París se pelea, ¿Mas eso qué importa? La pugna actual no tiene objetivos concretos, aunque el mando germano se proponga, naturalmente, llegar a metas determinadas como consecuencia de sus operaciones militares.

La pugna actual es un enemigo a cuerpo de dos antagonistas hercúeos. Los ejércitos se baten obediendo las intenciones secretas de sus caudillos. Quiere Ludendorff agotar las reservas franco-inglesas antes de que las legiones americanas puedan intervenir con toda la necesaria eficacia. Quiere Foch agotar las reservas alemanas antes de que termine el verano, para que el refuerzo yanqui le permita recobrar para siempre la iniciativa que los aliados perdieron a causa de la desaparición de Rusia del mapa de las naciones.

Por eso Ludendorff golpea, sistemáticamente con su mortillo de carne y hierro, en la línea enemiga. Por eso ésta cede sin romperse y abandona posiciones de vanguardia, y sólo reacciona con violentos contraataques tácticos.

¿Quién vencerá a quién? La violencia alemana, ¿se estrellará a la postre en la calma franco-inglesa? Foch oficia hoy de «cancelador», como Joffre en vísperas del Marne. Debe tener paciencia, ser parsimonioso y equanime, no precipitarse, gastar lo menos posible el material humano que le confió Francia, Inglaterra, Norteamérica e Italia. Su autoridad se extiende, no sólo a Occidente, no sólo al frente italiano sino también a los teatros secundarios de la guerra; como el Báltico, Mesopotamia y ya Palestina. Todo ha de pesar y medirlo, porque una victoria en Asia puede significar algunas divisiones enemigas menores en el Trentino y en el Vardar y una derrota cerca de Monastir, algunas divisiones adversarias más en el Pivava y en el Somme.

Los aliados están sufriendo el contragolpe del desmoronamiento de Rusia. Han de resistir hasta que la cooperación norteamericana compense esta catástrofe. Les quedan dos o tres meses malos todavía. Si durante ellos no vencen total y absolutamente los germanos, estos perderán la guerra en el Oeste. Y perdería en el Oeste es perderla en todo el mundo...

Fabián VIDAL.

Peregrinaje religioso

LA PROCESIÓN DEL CORPUS.—LA DE SAN FRANCISCO

En la tarde del domingo se celebró la procesión del Corpus correspondiente a la parroquia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).

Abrieron marcha los batidores de la guardia urbana. Entre dos filas de fieles con velas encendidas iban las imágenes de San Benito, San Antonio de Padua, San Francisco, San José y Nuestra Señora de Gracia. Bajo palio iba el Santísimo Sacramento llevado por el cura párroco D. Rafael Burias.

Presidía una comisión del Ayuntamiento formada por D. Santiago Soler Asensi, teniente alcalde del distrito de Heráldica, Cortés, ex-republicano; D. Leandro Bas, concejal concejal, y D. Joaquín Vidal, oficial mayor de la secretaría del ayuntamiento.

Cerraba la comitiva la banda Municipal de música y un piquete del regimiento de la Princesa.

Todo iba vestido en popa, y cuando la procesión llevaba recorrido casi todo el trayecto, al llegar frente la casa número 22 de la Avenida del Doctor Gómez, domicilio del teniente de alcalde ya nombrado don Santiago Soler, volcaron las andas, cayendo al suelo la imagen de Nuestra Señora de Gracia la que se irizó astros.

Se produjo un gran estrepito con la caída; se arremolinó la gente y la imagen que dío retirada en el zaguán del domicilio del Sr. Soler. Es de madera, de talla, y ha quedado con enormes grietas. El brazo izquierdo desprendido, como igualmente la cabeza del niño que la imagen lleva en brazos.

Según nos informan, el peregrinaje se produjo porque las andas se volvieron por haberse inclinado a un costado, si que pudieran los que la llevaban vencerlo.



VINOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUHT-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESA

Vinos de los años 1811, 1846, 1860, 1870, 1890, etc. etc. - Mielas blancas y tintas - Mescal.

En fin, un desastre que ha sido comentado y del que se ocupa la mayor parte de la prensa local, lamentandolo sinceramente. Es considerado por algunos como un castigo de haber presidido la procesión un renegado político, pero vayan ustedes a averiguar si esto será cierto.

No hay profesión tan útil ni tan calumniada como la de los políticos versátiles o acomodaticios. Generalmente queremos exigir que sean ángeles o dioses, sin recordar que son hombres y que no están en sus manos hacer milagros y que les gusta figurar y darse pisto.

NECRÓLOGIA

Ha fallecido en Madrid en donde se hallaba accidentalmente, el que fué prestigioso comerciante de esta plaza, D. José Carratalá Cerdúa, nuestro paisano y distinguido amigo.

Ayer, en el tren correo de Andalucía llegó el cadáver del Sr. Carratalá Cerdúa que fué trasladado desde la estación al cementerio de San Blas, con numeroso acompañamiento de deudos y amigos.

Reciban sus hijos y demás distinguida familia nuestro más sentido pésame por la desgracia que experimentan.

Ha fallecido en esta capital la virtuosa madre de nuestro querido y particular amigo don Francisco Soler, conocido profesor de música.

Tanto a nuestro amigo Sr. Soler, como a sus hermanos D. Rafael y D. Luis y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

TRIBUNALES

En esta Audiencia, ante el Tribunal del Jurado de Alcoy presidido por los magistrados de la sesión segunda, vióse la causa seguida contra Juan Amorós Carrascal, por el delito de patricidio.

Defendió al procesado el letrado D. Manuel Pérez Mirete y de la acusación estuvo encargado D. Ildefonso Bellón abogado fiscal.

El hecho de autos ocurrió el 4 de Julio de 1917 en Alcoy, y lo reiteró el fiscal, di-

ciendo que el procesado, que desde diez años antes se hallaba separado de su esposa María Monfaya Alarcón, concibió el propósito de matarla y al efecto, sabiendo el trayecto que a diario a iguales horas recorría ésta desde la plaza del Mercado donde tenía ocupación fija, hacia su domicilio, el indicado día entre las doce y la trece, fué en su busca provisto de un cuchillo, poco antes adquirido, al que hizo afilar y dar forma de puñal, y al encontrar a su indicada esposa que iba acompañada de otra mujer, en la calle del Viaducto, esquina a la de Arias Miranda de la ciudad de Alcoy, la acometió súbitamente, sin mediar palabra y con rapidez, antes que ella pudiera defendirse ni diera tiempo a la huida, la hirió dos heridas con el indicado cuchillo puñal, una sobre el hombro izquierdo y otra en la espalda, a consecuencia de las cuales y por compresión del corazón, falleció al siguiente día 5.

En las agravantes aprecia el fiscal que hubo alevosía y pide para el procesado la pena de muerte.

El señor Pérez Mirete no aprecia en sus conclusiones exista la agravante de alevosía y abona en favor del procesado la atenuante de embriaguez no habitual.

Los discursos de la defensa y del abogado fiscal fueron notables.

El fiscal modificó las conclusiones en sentido de apreciar la atenuante indicada por la defensa almando el patricidio sin agravantes.

El presidente del Tribunal D. Benito Álvarez hizo el resumen de un modo magistral y el Tribunal dictó sentencia siendo condenado el Amorós a cadena perpetua.

DE REGRESO

Después de su estancia en Jijona donde ha pasado la convalecencia de su larga enfermedad, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro muy querido amigo don Julio Sellés Châques que con gran satisfacción de todos vuelve a su vida habitual.

Nuestro cariñoso saludo y sincera bienvenida.

NOTICIAS

Hoy regresado de Madrid el senador del reino, por esta provincia don Manuel Orlíz Cano.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAGNIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsadas. Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal. 51 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUFNDA PUIG. Mendero 42, entresuelo y D. FRANCISCO RODRIGO MORA San Fernando 16, primera planta.

Se encuentra mejorado de la dolencia que le aqueja, don Emilio Galtero.

Se encuentra en Alicante, el diputado provincial por Alcoy-Villena don Camilo López.

Ha llegado de Guadalajara D. Arturo Fernández Valdés, hermano de nuestro compañero en la prensa don Antonio.

Se encuentra muy delicado de salud nuestro querido amigo don Federico Parreño Lledó, cuya mejoría deseamos vivamente.

Ha fallecido en Málaga, en plena juventud, nuestro querido amigo don Enrique Ortiz y Tello, hijo del director de la sucursal del Banco de España en aquella plaza don Enrique Ortiz Castaños.

Damos nuestro pésame a su familia.

DE SUBSISTENCIAS

PRECIOS DE QUESOS

Villalón	4	pesetas	kilo.
Mallorquí superior	4	ídem	id
Manchego	450	id	id
Bola Crema	6	id	id
Nata ó plato	6	id	id
Gruyere lejítimo	8	id	id
Chester	8	id	id
Roquefort	40	id	id

Peñas arriba 175 el queso.
No los olvide Vd. Tome buena nota de ellos y tenga muy presente que hace la ventosa oferta Hijo de SERAFÍN SAN CHEZ, GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA Y COMESTIBLES FINOS.

Altamira, 19 y Portico Ansaldi, 4.— Se sirve a domicilio.— Teléfono núm. 28

Salón Molerno

Sección todas las noches a las seis por cinematógrafo.
Preferencia 15 céntimos
General 5 id.

En los cuartellos y casas de Beneficencia hay establecidos más de un cuarenta por ciento.

Imp. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 26.

Vida é hijos de García R. Reyner
Plaza de la Constitución, 3 — Alicante.
ALMAGEN DE CHOCOLATES
Cacaos,

The, Café
AZI CAFE
Selectos Chocolates elaborados á bruto

BANCO
DE ALBACETE
SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa. — Cuentas Corrientes con interés. — Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

Fábrica de anisados y licores

DE
JY B MARI IBIZA-BALIARES-
Representante en Alicante:
Salvador Aguado, Infanta, 18 y 20.

Verdadero calzado
de Mallorca

Solidez, elegancia y baratura
BOTELLA, NAVAS, 18. — ALICANT

ULTIMA HOR

Madrid 18.
Telegrafian de Sevilla que la epidemia triste está causando terribles estragos.

La enfermedad degenera en pulmonía y a veces en tifus.

Durante los últimos días han fallecido cuarenta jóvenes, cuyas edades oscilan entre veinte y treinta años.

En los cuartellos y casas de Beneficencia hay establecidos más de un cuarenta por ciento.